

Солдат-контрактников поманили бесплатными вузами

В пятницу депутаты Госдумы одобрили президентский законопроект, устанавливающий новые нормы службы в армии по контракту - теперь после трех лет беспорочной службы контрактники смогут поступать вне конкурса в государственные вузы.

Кроме того, парламентарии предоставили отсрочку от призыва в армию для тех молодых людей, чьи жены достигли 26-й недели беременности. Однако радоваться сторонникам либерализации военной службы рановато.

Касающиеся контрактников поправки, поддержанные депутатами сразу в двух чтениях - втором и третьем (окончательном) 416 голосами "за", касаются законов "О статусе военнослужащих" и "О воинской обязанности и военной службе" и пары более узких.

Теперь для контрактников вводится такое понятие, как "испытательный срок". Для солдат, матросов, сержантов и старшин (курсантов военных вузов это не касается) установили три месяца испытания, как для молодых менеджеров или продавцов-консультантов. Пока контрактник не отслужит эти месяцы (да так, чтобы начальство осталось довольным), он не получит следующего звания. Если провалит - увольняется или переводится на положение призывника.

Тот же солдат или сержант-контрактник, служащий в части "постоянной готовности" и поступивший на службу после 1 января 2004 года, теперь не будет получать организованный отдых и путевку в санаторий - отобранную привилегию выплатят деньгами. В какой сумме - должно определить правительство в трехмесячный срок. Право на бесплатный проезд к месту основного отпуска и обратно для контрактников заменили денежной компенсацией.

Последняя поправка направлена на удовлетворение тяги к знаниям, буде таковая проснется в солдатах или сержантах-контрактниках. Если контрактник отслужил три года, то он имеет право на поступление вне конкурса в гражданский вуз или колледж-техникум. Не на дневное отделение - на вечернее или заочное. Бравым военным, решившим обзавестись дипломом о высшем или среднем специальном образовании, предоставлено право поступления вне общего конкурса при условии получения положительных оценок (не хуже "тройки") на вступительных экзаменах. Пока неизвестно, какие именно вузы обяжут принимать контрактников - это должно установить правительство.

А введение еще одной отсрочки от призыва было воспринято наблюдателями, как это ни парадоксально, скорее как успех сторонников ужесточения условий военной службы.

- Мы тратим средства на перевозку такого призывника к месту службы, переодеваем его, а спустя 3-4 месяца, после рождения ребенка, вынуждены в соответствии с законом увольнять его в запас, - заявил зампреда комитета Госдумы по обороне Алексей Сигуткин. - И домой отправлять за государственный счет. Давайте предоставим ему возможность использовать отсрочку до достижения ребенком трех лет, а затем призовем на полный срок...

Сегодня в России существует 24 официальные отсрочки от призыва на срочную службу. Это больше, чем в любой другой стране с аналогичными системами комплектования армий. К 2008 году срок прохождения срочной службы должен сократиться до 1 года.

- Никаких юридических сложностей в переходе с 2 лет к 1 году службы по призыву нет, - сообщил "Известиям" начальник Управления призыва и комплектования войск Главного организационно-мобилизационного управления Генштаба Валерий Астанин. - Сама система призыва, работа военкоматов остается неизменной. Как был у нас весенний и осенний призыв, так они и останутся. Не изменятся сроки и сама система подготовки новобранцев в частях.

Главная проблема кроется в другом - военкоматам придется призывать в армию вдвое больше молодых людей, чем сейчас. Если сейчас ежегодно призывается около 350 тыс. человек, то в случае сокращения срока службы - свыше 700 тысяч. Где их взять, военные не знают - в 2006 году страна попадет в демографическую яму, набрать необходимое количество солдат не удастся. В предвидении этой ситуации Минобороны разрабатывает сразу несколько вариантов ее решения. Самый легкий - отмена части отсрочек или изменения их сути, что и продемонстрировала "отсрочка по беременности" - вроде как и освободили, но через 3 года служить попросят снова.

Бывший глава Минобразования Владимир Филиппов на днях обмолвился еще об одной возможности увеличения количества новобранцев - призывать выпускников общеобразовательных школ в армию на полгода для прохождения "курса молодого бойца". По словам Филиппова, после этого юношам предстоит выбрать: либо отправиться на службу в армию по контракту, либо еще полгода провести в казарме. И хотя чиновник впоследствии утверждал, что его не поняли, полностью эту информацию он не опроверг: заявил, что "подобные изменения могут произойти лишь через несколько лет".

Как удалось узнать "Известиям", данный проект действительно прорабатывается сразу несколькими министерствами: Минобороны, Минобразования и Минэкономразвития. Более того, существует идея перенять опыт Израиля, где не прослуживший в армии молодой человек не может поступить в высшие учебные заведения. Только благодаря такой поправке государство может сразу же получить армию из 1,5 миллиона человек - столько сегодня в России студентов.

Автор: Артур Скальский © Известия.Ру ОБЩЕСТВО, РОССИЯ 👁 2448 27.03.2004, 09:31 📌 159
URL: <https://babr24.com/?ADE=12194> Bytes: 5106 / 5106 Версия для печати Скачать PDF

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/@tomsk24_link_bot)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/@babrobot_bot)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)